Pracownia Analizy Ilosciowej

Kompleksometryczne oznaczanie
twardosci ogolnej wody

1. Otrzymang analize rozcienczy¢ w kolbie o pojemnosci 500 ml i
dobrze wymieszac.

2. Rozpipetowac do 3 kolb stozkowych po 50 ml roztworu.

3. Do kazdej kolby doda¢ po 10 ml buforu amonowego i szczypte
czerni eriochromowej T - bezposrednio przed miareczkowaniem.

4. Napelni¢  biuret¢ mianowanym  roztworem  wersenianu
dwusodowego EDTA do kreski oznaczonej "0" 1 miareczkowaé
przygotowang wode ze wskaznikiem dodajgc do niej kroplami z
biurety roztwér EDTA do momentu zmiany zabarwienia z
czerwono-fioletowego na niebieskie. Wykona¢ 3 réwnolegle
oznaczenia.

5. Odczyta¢ na biurecie objetos¢ zuzytego roztworu EDTA, wyniki
zanotowac.

6. Obliczy¢ twardos¢ ogdlng wody korzystajac ze wzoru:

Tog = €epra " VeEDTA = 56,082 | ON]

og
gdzie:
Cepra - Stezenie roztworu EDTA [mol/dm?q]

VEpTa - Objetosc roztworu EDTA [ml]
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Kompleksometryczne oznaczanie
twardosci wapnioweij

1. Do erlenmajerek odpipetowac po 50 ml analizy (z tej samej kolby
z woda do oznaczania twardos$ci ogdlne;j).

2. Do kazdej doda¢ po 5 ml 2 mol/l NaOH oraz szczyptg kalcesu -
bezposrednio przed miareczkowaniem.

3. Napelni¢  biuret¢ mianowanym  roztworem  wersenianu
dwusodowego EDTA do kreski oznaczonej "0" 1 miareczkowaé
przygotowang wode ze wskaznikiem dodajgc do niej kroplami z
biurety roztwér EDTA do momentu zmiany zabarwienia Zz
rézowej na niebieska. Wykona¢ 3 réwnoleglte oznaczenia.

4. Odczyta¢ na biurecie objetos¢ zuzytego roztworu EDTA, wyniki
zanotowac.

5. Wykona¢ 3 réwnolegle oznaczenia. Obliczy¢ twardo$¢ wapniowa
korzystajac z podanego wzoru:

Tog = Cepra*Vepra - 56,08 -2 [ °N]
gdzie:
Cepra - Stezenie roztworu EDTA [mol/dm?®]

VEDTA - Ob_]QtOéé roztworu EDTA [ml]
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